

da so začasno oproščeni od vojaške službe, kot uradniki, sluga, delavci itd., oddati svoja tozadevna potrdila omenjenemu ministerstvu.

Plovbe na Savi nad Trbovljami v litjskem okraju se glasom uradnih obvestil zopet dovoljujejo ob torkih, četrtkih in sobotah, pa le pod sledečimi pogoji: Plovba je dovoljena le do Zagorja, Trbovelj ali do Hrastnika. Strogo je prepovedano, vzeti popotnike proti plači ali brezplačno. Vse osebe flosov mora nositi seboj potrebne legitimacije. Izkrcati se sme le v Zagorju, Trbovljah ali Hrastniku.

Mesto Berlin podedovalo je 16 milijonov mark. Umrli je tam namreč bogati trgovec Ernst Etelt, ki je vse svoje premoženje v znesku 16 milijonov mark zapustil mestu Berlin v dobrodelne namene.

Za trgovske pomočnike. V avstrijskem pravosodnem ministerstvu so se vršila posvetovanja, da se zagotovi trgovskim pomočnikom črnovojniškom njih mesta. Izdala se bo posebna cesarska naredba, ki bo določevala, da gospodarji nimajo pravice pomočnikom pri vstopu v črnovojniško službo odpovedati njih mesta, ampak da jih morajo po vrnitvi zopet sprejeti nazaj v službo. Na Ogrskem so se enake odredbe že izdale.

Koliko las ima človek na glavi? V nemških listih čitamo: Zdravnik dr. Vele v Frankfurtu je izračunal, da se nahaja na glavi odraslega zdravega človeka okroglo 80.000 lasi. Na kvadratni centimeter prostora na glavi pride okoli 170 lasi. Vsak dan izpade odraslemu človeku okoli 40 lasi.

Mariborski „Straži“ zahvaljnjemo se v imenu prepotrebne nemškega „Schulvereina“, ki je z uresničenjem nemških šol in z gojitvijo nemščine tudi v naših krajih toliko koristnega storil, za nepričakovano prijaznost, da objavlja „Schulvereinu“ poslana darila v svojih predalih. Sicer ne verjemo, da bodo uradniki „Straže“ postali člani „Schulvereina“; vendar pa smo prepričani, da so se i oni v teh težkih časih marsikaj priučili. Zato še enkrat „Straži“ lepa hvala!

Klasifikacija ali pregledovanje konj v mariborskem skrajnem glavarstvu se vrši po sledečem redu: Dne 2. aprila ob 8. uri zjutraj v Slov. Bistrici na živinskem trgu; isti dan ob 2. uri popoldne v Spodnji Polskavi pri spravišču požarne brambe; dne 3. aprila ob 8. uri zjutraj v Račah na živinskem trgu; dne 4. aprila ob 8. uri zjutraj na Tezou na vojaškem vežbališču; dne 6. aprila ob 8. uri zjutraj v Rušah na trgu; dne 7. aprila ob 8. uri zjutraj pri Flucher-Hojnikovi gostilni na Pesnici; dne 8. aprila ob 8. uri zjutraj pri Sv. Lenartu v Slov. gor. na trgu; dne 9. aprila ob 8. uri zjutraj pri Sv. Trojici v Slov. gor. pred Golobovo hišo.

Umrli je v Ptuj g. Albert Stanitz, mesarski mojster in sin znanega tudi šele pred kratkim umrlega veleposestnika Stanitza na

Bregu. Pokojnik si je na južnem bojišču pridobil bolezen, katera mu je zdaj skopala prerani grob. Bođi mu domača zemljica lahka!

Pošiljanje razglednic v inozemstvo. Poštno ravnateljstvo razglašča, da ni le prepovedano pošiljati razglednic, na katerih so naslikana mesta itd. v inozemstvo, marveč da je tudi prepovedano pošiljati v inozemstvo razglednice, na katerih so naslikana mesta, pokrajine, mostovi itd. naših zavezniških držav. Končno je še tudi prepovedano pošiljati v inozemstvo razglednice, na katerih so naslikana mesta, pokrajine, mostovi itd. tistih pokrajin in dežel, katere so zasedle avstro-ogrške ali pa čete naših zaveznic.

Kralj Matjaž. Neki štajerski vojak nam piše iz strelskega jarka na južnem zapadnem bojišču z dne 3. t. m.: „Dragi „Štajerc!“ Zelo nas je zanimala notica v zadnji številki glede „Gospodarje“ povesti o „Kralju Matjažu.“ Nastal je smeh med našo družbo, ko smo prečitali odgovor na babjeversko povest. Svetujemo pa tudi tisti osebi, ki je v „Gospodarju“ izustila stvar o „kralju Matjažu“, da naj si priverže na čelo svežega in kislega zelja; tudi bi ne škodovalo nekaj stolčnega hrena kot mrzle obkladke...“ Tako nam pišejo slovenski vojaki iz bojišča. Upamo, da si bodo cenjeni kolegi v uradništvu mariborskega „Gospodarja“ te besede k srcu vzeli. Bodejo vsaj kralja Matjaža pravilno razumeli!

Posnemanja vredna naredba proti skrivanju zlatega denarja. Ravnateljstvo diskotne družbe v Berlinu piše „Berliner Tagblatt“: Državnobančni direktorij je napotil vse banke, bankirje, hranilnice in zadruge, da opominjajo vse najemnike zapornih depotov ter one, ki so oddali po 1. juniju 1914 zaprte depote, da se v zaporne predale ali v zaprte depote ne bo več zaklepalo zlatega denarja. Primeren opomin je izdala osrednja zveza nemške bančne in bankirske obrti (E. V.) na svoje člane. Kraljeva pomorska trgovina (pruska državna banka) pruska osrednja zadružna blagajna in člani združbe berlinskih bank in bankirji so zatorej prosili svoje naročnike, ki so vzeli v najem zaporne depote, da, če ni v njihovem zapornem predalu ali v njihovih zaprtih depotih nikakih zlatih denarjev, to pismeno zagotovijo. V slučajih, v katerih so v teh zaklepanjih shrambah zlatniki, jih prosijo, da vzamejo te in jih oddajo najprej državnim banki in še le potem dajo pismo zagotovilo. Kraljevska pomorska trgovina (pruska državna banka) in člani združbe berlinskih bank in bankirjev so odločili, se poslužiti svoje pravice do odpovedi zapornega predala ali shranjevanja zaprtih depotov ob prihodnjem dopustnem roku, ako so se zahtevana zagotovitev ne odda brez temeljnega vzroka, n. pr. ker je najemnik na potovanjih ali na bojišču.

Mladi vlomilci. V Mariboru so pri trgovcu, krčmarju Hansu Petrovitsch tatovi vlomili in življenskih sredstev za 500 kron po-

kradli. Kot storilce dognalo je zaprlo se je 17-letnega železničarjevega sina Johana Stern in 14 letnega litografskega učenca Rudolfa Erjavič.

O vojni pošti. Nedopustna je za sedaj pošiljatev zasebnih vojno-poštih paketov k vojno poštini uradom štev. 9, 16, 34, 45, 46, 49, 95, 99, 103, 140, 151, 168, 170, 187, 190, 210, 211, 227, 228, 229, 230, 233, 234, 260, 261, 264, 265, 300, 307, 308, 315, 316, 317, 318, 331, 336, 337, 338 in 339.

Pazite na deco! Kočarica Marija Tomana v celjski okolici pustila je svoja dva otroka sama v kuhinji. Otroka igrala sta se z užigalicami. Pri temu se je obleka dekletca vnela. Predno je mati jokanje otroka čula, imel je ta že take opekline, da je takoj nato umrl.

Nesramnice. 60 letna Johana Počivavnik in njeni dve hčeri iz Spodnjega Draurburga bile so od politične ekspoziture vsaka na 14 dni zapora obsojene, ker so nesramnice imele opraviti z ruskimi vojnimi vjetniki.

Smrti padec. Pri delu v gozdu padel je posestnik Johan Jussner v Glanu na Koroškem iz visoke smreke. Razbil si je glavo in je kmalu nato umrl.

Pod sod prišel je pri delu v kleti deželno-brambene vojašnice v Mariboru delavec Franc Hoinig. 150 literski sod se je črez stopnice zvalil preko nesrečnega; prepeljali so ga sicer takoj v bolnišnico, ali kmalu nato je revež izdihnil.

Roparski umor. Dne 2. t. m. našli so kmeta Čajčnik v Ossiachbergu na Koroškem mrtvega v svoji postelji ležati. Mrtvega se je smatralo splošno za čudaka. Živel je v kljub svoji visoki starosti sam na posestvu, izvršil vsa potrebna dela sam; imelo se ga je tudi za jako premožnega moža, ki ima v svojih škrinjah mnogo denarja shranjenega. Že pred par leti poskusil se je nanj roparski umor. Takrat je bil kmet težko ranjen, storilca pa so zaprli. Zdaj pa je kmet mrtev; našli so ga v postelji z veliko rano na glavi, prizadeta brčkone od sekire. Vse škrinje so bile odprte. Izvršil se je torej gotovo roparski umor.

Zaprti so v Sv. Ruprehtu pri Celovcu tesarja Franca Steiner, ki je na sumu, da je izvršil v mestu več vlomov. Steiner je zaradi tatvine že predkaznovan.

Vtonil je pri Ribnici na Vrbskem jezeru 13 letni kočarski sin Mha Gabriel. Drsal se je na ledu, ki se je vdrl. Mrliča so iz vode potegnili.

Zaradi revščine skočila je 39 letna, malo slaboumna delavka Roza Preiml v Buckaheidnu v vodo in je vtonila. Nesrečnica je omožana in zapuščča dva nepreskrbljena otroka.

Železniški tatovi. Veliki bandi železniških in poštinih tatov so prišli slučajno v Pragerhofu na sled. Neki strojevodja opazil je ponoči, ko je imel neki železniški uslužbenec pri-

Uradni dnevi c. kr. okrajnih glavarstev v političnih ekspoziturah v letu 1916.

Okrajno glavarstvo (Politična ekspozitura)	Kraj uradnega dneva	Januar	Februar	March	April	Maj	Junij	Julij	August	September	Oktober	November	December
		Pri sejah okrajnega šolskega sveta, ki se vršijo vsak mesec, se v nujnih slučajih tudi zasljujejo stranke. Uradni dnevi se bodo določili po potrebi. 8 uradnih dni, ki jih bo pozneje določilo okrajno glavarstvo Celje v zvezi s sejami okrajnega šolskega sveta											
Celje	Vransko Brašlovce Šmarje Trbovlje	27.	24.	30.	27.	25.	30.	27.	31.	28.	26.	30.	28.
Konjice	Vitajze (če je potreben)	13.		2.		4.		6.		7.		9.	
Ljutomer	Sv. Jurij ob Scavnici Gornja Radgona	9.	5.	12.	1.	14.	3.	9.	2.	11.	5.	13.	6.
Maribor	Pekel (sistemizirano za dobo vojne) St. Lenart Sv. Lovrenc (sistemizirano za dobo vojne) Slovenska Bistrica	20.	10.	9.	13.	11.	15.	13.	10.	14.	12.	9.	14.
Ptuj	Ormož Rogatec Rogatec-Slatina	12.	23.	29.	6.	3.	21.	9.	24.	28.	4.	22.	14.
Mozirje	Ljubno Luče Gornji Grad Solčava			30.	13.	18.	15.	20.	14.	14.	9.	9.	7.
Radgona	Murek	5.	3.	1.	5.	3.	7.	5.	2.	6.	4.	2.	6.
Brežice	Kozje Sevnica	12.	9.	8.	12.	10.	14.	12.	9.	13.	11.	8.	13.
Slovenji Gradec	Marenberg Soštanj Velenje	26.	1.	8.	12.	17.	21.	26.	30.	4.	8.	13.	13.

Opomba. Vsaka sprememba se bo v razglasila v Naredbenem listu.

C. kr. štajersko namestništvo.